

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

HORAS DE DESPACHO

Redacción: De 9 a 12 y de 2 a 5 y de 7 a 10 de la noche y de las 12 de la noche a las 4 de la madrugada.
Administración: Desde las 9 de la mañana hasta las 6 de la tarde.

TELEFONO 31 27
OFICINAS: CONQUISTADOR 46

LA ACTUALIDAD Notas sueltas

PROTECCION A LOS PAJAROS

Se acaba de dictar una Real Orden reforzando las disposiciones vigentes relativas a la prohibición de cazar o destruir los pájaros insectívoros. Las autoridades, así como los encargados de vigilar para que se cumplan las órdenes de aquellas, han recibido instrucciones terminantes al respecto.

Disposiciones de esta índole no admiten reserva en el aplauso con que debe acogerlas la opinión. Antes al contrario, es de desear una severísima aplicación de las medidas dictadas contra los crueles destructores de pájaros. Y no sólo por lo que puede perjudicar a la agricultura la desaparición de los insectívoros, sino por ley de humanidad, de sentimiento, que nos obliga a reprobarnos y condenar crueldades inútiles.

Los trinos de un pájaro al que una mano despiadada privó de la vista para hacerle más canoro, no sólo no pueden recrear el oído de quien guarde en el corazón alguna sensibilidad, sino que le hacen desear el severo castigo del inhumano que le cegó.

La contemplación (a la que por fortuna no hemos llegado en Mallorca) de sartas y montones de pájaros fritos, que en Madrid y Barcelona son casi exclusivamente destinados a satisfacer la gula y recrear el paladar de noctámbulos y viciosos, debe repugnar al estómago y herir la sensibilidad de los que anteponen la bondad de los sentimientos a la satisfacción de apetitos groseros y caprichosos.

Es lamentable que, dentro de nuestro estado actual de civilización, sean todavía necesarias estas Reales Ordenes para defender a los animales irracionales e inofensivos contra la crueldad del hombre racional.

Y por ello hemos de recordar a los maestros, a los padres, a los educadores, la necesidad de inculcar en los niños no sólo el respeto, sino el amor a los pájaros, a las plantas, a las flores... a fin de que las generaciones futuras no necesiten que leyes y castigos les prevengan de destruir o dañar aquello que por sentimiento y por instinto propios, sin necesidad de acaute alguno ni de temor a sanciones, debieran amar, admirar y proteger.

¿Cuándo será posible que en España haya unas palomas que, como las de la plaza de San Marcos, en Venecia, coman las migas en la palma de la mano de un transeúnte?

Amar, respetar y proteger a los pájaros, equivale a cultivar y convertir en virtudes populares y clásicas los más exquisitos sentimientos y las más refinadas sensibilidades de que sea capaz el corazón humano.

LA FANTASIA DE UN CORRESPONSAL

No hemos visto el número del «Diario de Ibiza», que publica la crónica de su corresponsal en Palma, en la que lanzaba la sensacional y falsa noticia de la aparición de la peste bubónica en ésta. Sabemos de ese artículo por lo que se dijo en la sesión municipal; conocemos la esencia, pero no la forma de presentar la extraña noticia.

¿Que se propuso el corresponsal del «Diario de Ibiza»? Dicen que habla de alarmas en toda Mallorca, de inquietudes, de barridas hechas cisco...

Escribir esto desde aquí, Palma, solo puede obedecer al deseo de dar noticias sensacionales, hinchando unos casos de lepra, que nada tienen que ver con la peste bubónica, y creando en las cuartillas un estado depresivo de ánimo en la población, que nadie ha notado, excepto el autor de la correspondencia; o el placer morboso de causar daños a Mallorca, cosa que reflejaría unas intenciones que no nos atrevemos a calificar de momento, o nacen de una equivocación de quien no está fuerte en terminología médica, y tomó de buena fé la lepra por la peste bubónica. Esto no tendría nada de particular, más que la lamentable equivocación por los daños que inconscientemente ha causado a Mallorca, pero, sobre la equivocación, carga la alarma pública, y esta es hija solamente de su fantasía.

A esa se la puede dejar volar para engañar imágenes, forjar versos o planear novelas, pero es un arma prohibida, de efectos punibles cuando se ejercita con daños sobre una población.

¿Ni que estuviera bajo la lectura de «La peste en Otranto»?

Al par que nos extraña la conducta del expresado corresponsal, a quien desconocemos al escribir estas líneas, nos extraña también que noticia de tanta gravedad haya podido pasar, estando como están todos los periódicos sometidos a la previa censura.

Para el estado sanitario de España, un caso de peste bubónica representaba la adopción urgente de medidas higiénicas para evitar su propagación. En estos casos desgraciados, antes que el público se entere, la autoridad ha tomado sus medidas para ahogar el mal en sus comienzos, y, precisamente en tiempos de libertad de prensa, en esos casos suele aplicarse la censura, que retrasa unos días u horas la publicación de la noticia, para evitar la alarma, que suele ser tan funesta como la misma epidemia.

Es lamentable que noticia de tanta trascendencia pasara sin ser controlada.

COLABORACION

Anatole France

(Tanquam obiter dicta)

A algunos espíritus «extremadamente tímidos», según me escriben, ha causado cierta admiración el comienzo de mi crónica penúltima, en que evocaba la sombra efímera de Anatole France, desde el ático del Palacio de Cristal; no pretendí alabar indiscretamente la obra racionalista del genio francés; mi gesto no fué otro que el del tributo afectivo al que acababa de escalar la barca de Caronte, y más que al Génio que se diluía en las sombras misteriosas y eternas, al poder de nuestra gloriosa raza latina que sabe suscitarse, de tanto en tanto, de todas las estirpaciones de la sociedad, de todas las creencias, de todas las filosofías y de todas las aberraciones, los colosales del pensamiento, los héroes del corazón y los artistas de la pluma;

y por lo que hace al artículo pretendí evocar el gesto genial del que supo sentir y llorar las nostalgias artísticas de nuestro siglo.

En mi mismo hogar, y cuando las sombras de la muerte debían ya circundar misteriosamente la pequeña villa de Tours, donde se extinguía el gran escritor francés, un grupo de estudiantes mallorquines, algunos escritores y artistas alemanes y austriacos, rodeaban y asestaban de preguntas sobre Anatole France, a su traductor español, el hermano del jesuita Padre Ruiz Amado, Luis Ruiz Contreras, venerable anciano que antaño triunfaba, allá por el 60 y 70, con sus febriles «Memorias de un desmembrado». Entonces más que nunca, pude hacerme cargo del inmenso poder del genio de Anatole France.

Curioso seña por lo demás el estudio de la influencia del estilista francés, no solo en nuestra moderna literatura, sino aún en nuestro arte; no encuentro en la corte estudiantil alguno que, entre los libros de texto de su mesa de trabajo, no asome algún tomo de las traducciones de Ruiz Contreras. ¿Debo aplaudir esta influencia? En conciencia no puedo.

Moralmente hablando, Anatole France no pudo ser otro de lo que fué. Nacido en 1844, no bebió en las próximas fuentes de la verdad eterna e insustituible; su educación no fué ni de mucho, cristiana. Dotado de una inteligencia fuerte y sutilísima, pero débil de carácter y de su voluntad (se ha manifestado esta debilidad durante su larga vida y hasta la hora de su muerte) fué la víctima permanente del más desolado escepticismo, del que inconscientemente niega su valor a todo principio, juzga vana toda teoría, encuentra ridículo cualquier sistema, y se mantiene satisfecho con solo afirmar la más completa incapacidad de hallar la verdad. «Es un abuso infuso de la inteligencia», escribe—el emplearla para buscar la verdad». Vastísima fué su cultura; sus innumerables obras revelan una erudición verdaderamente enciclopédica. Pero—como leo en el «Osservatore Romano»,—esta erudición no es sino un caudal enorme de conocimientos superficiales y contradictorios, sin ningún principio de unidad y de coordinación; un conglomerado de impresiones geniales y de paradojas, de agudas observaciones estilísticas con el buril de una ironía sarcástica y generalísima, que sofocan en el ridículo, más atroz, todo elevado sentimiento del corazón, insinuando la convicción personal de que toda actividad intelectual y espiritual, es obra vana y aún nociva para nuestra felicidad. Bueno será recordar en confirmación de esto, algunas de sus máximas: «La ciencia y la inteligencia, son el caño, la fuente, la cisterna y el pozo de todos los males que hacen sufrir al hombre».

«El estudio conduce, de por sí, a la parálisis general». «La cultura es una depravación de la inteligencia». «La ignorancia es la condición, no solo de la felicidad entera, sino aún de la existencia de la humanidad». Así, no siendo posible conocer las cosas en sí mismas, el partido más sabio es el de contentarse con la representación de los reflejos exteriores de las cosas más bellas, es decir, contentarnos con la consideración de cosas, hechos y doctrinas, desde un punto de vista exclusivamente artístico, sin ninguna preocupación moral; porque aún la moral es mentira e hipocresía. Así dice también que «la vida ideal es de los animales a quienes diérase la naturaleza un instinto seguro para procurarse el placer y huir el dolor».

Si la especulación filosófica es un sueño, la rebusa científica es una ilusión, la moral una hipocresía y la religión—especialmente la nuestra—han de ser para Anatole France y sus lectores, una funesta quimera. Pedisequo de Voltaire, de Renan y de Strauss, Anatole France es la subsistencia anacrónica, en el siglo XX, del jacobinismo del siglo XVIII.

En estos últimos años, Anatole France, o sea «Anatole François Thibault», dióse ardorosamente a las luchas políticas, navegando entre un bolcheviquismo reformador y un pacifismo internacional paródico. En 1921, en un discurso leído en Stoccolmo, con motivo de conferirse el premio Nobel, declaró públicamente que adoraba a Lenin, porque éste trabajaba por el progreso de la humanidad.

Estas breves notas sobre la valoración moral de las obras de un escritor, estilista genialísimo, cuya influencia sobre nosotros no puede ser moralmente buena, me han de justificar sobradamente sobre el verdadero sentido de la evocación de mi anterior crónica, como justificativa de por sí, la decisión de la S. C. del Santo Oficio de Roma, que, por decreto de 31 de mayo de 1922, declaró condenados, «por derecho», los escritos del genial escritor francés.

Francisco SUREDA BLANES.
Madrid, Noviembre 1924.

SOMNIS...

Mai estich en soletat encar qu'estiga tot-sol... Sempre vaig acompanyat bé d'un goig o bé d'un dol.

Somnis del demà o d'ahí... L'un s'en va, l'altre s'atança... i sempre hi ha aprop de mí, bé un recort, bé una esperança...

L'hora trista es la present, quant el cor assedegat ha de viure solament p'el futur o p'el passat...

Lluís OBRADOR BILLON

NONADAS

¡Dejadme solo!

A buen seguro creará el lector al fijarse en las frases que anteceden, que se trata de la consabida y manoseada muletilla que se apropian los fenómenos taurómicos, al ir a entenderlas con la fiera en el momento supremo de la última suerte, y que dirigen con cierta iracundia a sus peones para que no le estorben en su faena.

Nada de eso: esas contundentes y precisas frases, han sido pronunciadas, según el ameno cronista Juan de Artega, por el Príncipe de Gales, el propio heredero del trono más poderoso del orbe, en su tercer viaje a los Estados Unidos, a donde fué con la importantísima misión de tomar parte en la Internacional Reunión de Polo... el deporte en boga entre gente de la realeza, y que los americanos, demócratas por excelencia, y por el mero hecho de coartarse con personalidades de regia estirpe y aristócratas, organizaban estas fiestas que cuestan una burrada de dólares.

Al Príncipe de Gales, que goza de gran popularidad y predilección en Norte América, no le dejaban vivir en paz, asediándole los periodistas, fotógrafos y las incomparables «grils» de guedejas azules y ojos azules, casaderas y poseedoras de fantásticas dotes, pero al de embarcar el joven príncipe «dandy» sufrieron los new-yorkinos cierta decepción al convencerse que el regio huésped se mostraba esquivo y reservado, sustrayéndose y buscando refugio en Long Island, en una «tontería» de palacio que un millonario puso a su disposición.

«Pero que si quieres! los infatigables «chicos de la prensa» y la legión de reporters fotográficos no se resignaron a que el Príncipe pasara de incógnito e idearon un plan de estrategia para no perder un solo gesto, anecdota o bostezo de Su Alteza, que entabló franca lucha con los inoportunos curiosos, aconteciendo lo que inevitablemente debía suceder.

«Harto ya de tal suplicio», Su Alteza le emprendió a bastonazos con un fotógrafo, resultando de la contraofensiva hecha picadillo la cámara fotográfica, al propio tiempo que el Príncipe exclamaba:

«¡Quiero ser tratado como un ser humano! ¡Dejadme solo!»

Huelga decir que aquel lance fué la credencial extendida a favor de la popularidad del agredido que depositó los restos de su Kodac en el Museo Nacional. Pero como los americanos sacan jugo al propio pedernal, se le ocurrió a un compositor traer en el pentágrama un fox-trot que tituló «Dejadme solo...», logrando poder ofrecerlo al mismísimo Príncipe, quien recomendó a su autor lo prologara y se interpretase en todas partes.

Se agotaron, como consecuencia del éxito, las ediciones del fox, y constituyendo en la actualidad la pesadilla de Nueva York el baile de «emarras», como acontece en Palma con «La Javia» con su estribillo chavacano del «mechero de gas, «el patatús» y el «auto-bús», que es ya un «abús»...

J. BAUZA

Lecciones y Comentarios

NO SE ENCUENTRA VERDUGO QUE LE QUIERA MATAR Y RECLAMA QUE SE CUMPLA LA SENTENCIA.

Mucho se ha hablado del infortunio terrible de una conciencia acusadora. Conocemos ya el ca-

TEATRO PRINCIPAL

Hoje de seis tarde en adelante: Ultimo día de la gran exclusiva Gaumont en 5 partes

La señorita del pelo corto

La película de moda magistralmente interpretada por la favorita estrella Constance Talmadge. Exito de risa con la cómica en 2 partes PAMPLINAS TRAMOISTA. Jueves: Estreno de una gran extraordinaria y de la 2ª jornada de LA TRAGEDIA DEL REINO DE LYON.

Dietario Agenda de Bufete para 1925

Editado expofeso para Baleares con el santoral correspondiente a estas islas, con todos los datos exclusivamente para nuestras islas. Se ha puesto a la venta en casa de los editores

AMENGUAL Y MUNTANER
CADENA, 2 CONQUISTADOR, 30

PALMA

EXCESO DE ORIGINALIDAD para dar salida al original reanuda la cuarta plana de publicidad.

COMITE PARITARIO.—El Boletín Oficial publica el siguiente edicto:

«Visto el acuerdo de la Unión Protectora Mercantil de aceptar lo dispuesto en la R. O. de 3 de Agosto último, para constituir el Comité Paritario Permanente del gremio de dependientes de Comercio,

Acuerdo; que, a tenor de lo dispuesto en el artículo 7º del R. D. de 5 de Octubre y R. O. citada, abra una información pública por término de diez días, de cuatro media a cinco y media, en la Casa Consistorial, a la que expresamente se llama a todas las Asociaciones, Corporaciones a las que puedan interesar, para que manifiesten su parecer acerca de la constitución de dicho organismo con carácter permanente.

Palma de Mallorca a 1º de Noviembre de 1924.—El Delegado Regional del Trabajo, J. de Eguía.

LA VACANTE DE OFICIAL DE SECRETARIA DEL INSTITUTO.—Se ha dispuesto que la plaza vacante de Oficial de Secretaría del Instituto nacional de gran enseñanza y otra de la escuela de Artes y Oficios de Barcelona sean provistas entre los funcionarios del escalafón general pertenecientes a la categoría de Oficial, analizando el plazo de quince días para que puecan solicitar las plazas se crean con derecho a ocuparlas.

El Excmo. señor General Comandante de la Guerra en telegrama de fecha del actual dice al Excmo. señor Capitán General de este Distrito siguiente:

«El General en jefe en conferencia hoy la columna Saro ha estado operando de Fondak a Lancon bastante combate para establecer algún puesto entre Hevia y Riba surrieno allí cuatro muertos y siete heridos todos tropa indígena, una entrada en Lancon ha sido utilizado el Escuadrón de servicios de Caballería algo entrada la noche sufriendo alguna baja.

En Melilla como hecho sabido me comunica Comandante General que noche pasada fuerzas Melilla nº 2 e Idala pobados por el teniente con su Chini al mando los naves Nonellas, Co tulo, Heria y Oca realizaron una incursión ideando guardia enemiga de la chachaka sorprendieron dando municiones y efectos. Por que en un herido de la Melilla por lo cual he encargado al Comandante de Melilla felicite a Oficiales que realizaron esta clase de operaciones que han útiles es sidero para éxito de esta guerra de Larache creo que lo mejor es producir integralmente telegrama.

V. E. transmite General Riquelme desde Tafot esta mañana. Columnas Carrasco y Bolox salieron en campamento para proseguir sobre Tefer. La primera legión de Tefer a las 14 horas 30 en hostilizada efectuando marcha las indígenas por altura indígena y resto columna por camino Columna Bolox establecido en hasta Dar-El Atar sin que fueran hostilizada. Al Coronel Grrasco se le han presentado sobre Tefer y Delem el General me festando que rebeldes sufrían

so del verdugo que se suicida pesados de las muchas ejecuciones por él realizadas. Abundan también los criminales que se matan para evitarse el horror de ser ajusticiados. Recientemente ha ocurrido otro caso muy sorprendente: el del verdugo celoso de su profesionalismo que protesta contra los esquilos. Nada, pues, debe extrañarnos.

No obstante, faltaba por producirse el del reo condenado a muerte que se empeña en que lo guillotinen y se niega al suicidio. Y este es el caso de Pablo Bernet, sentenciado a la última pena por haber asesinado a una muchacha en el cantón de Uri (Suiza).

Como desde 1861 no se ha efectuado allí ninguna ejecución, el cargo de verdugo está vacante. Al ser condenado Bernet, el vecindario de aquella comarca y aún las mismas autoridades han realizado numerosas gestiones para evitar el horror de que se levante el patíbulo. Han rogado reiteradamente al reo que solicite la casación de la sentencia, y luego el indulto; pero Bernet se niega, porque, según dice, merece ese castigo y se le debe ejecutar para que su muerte sirva de ejemplo.

En vista de su negativa, se ha buscado, aunque estérilmente, quien quiera actuar de verdugo. Como no se ha encontrado quien se decida a guillotinarle, el reo ha formulado una reclamación a fin de que la sentencia no se demore, pues desea que sus sufrimientos tengan término. Para hacer compatible su afán de morir y la imposibilidad de encontrar un ejecutor voluntario, se le han dejado armas en su celda; pero el intranquiente Bernet dice que no quiere suicidarse e insiste en que ha de ser ajusticiado.

«No cabe duda de que Pablo Bernet es todo un carácter! Veremos cómo se resuelve el conflicto que su terquedad ha provocado.»

Un artículo de «Le Temps» sobre el problema africano

«El Sol» reproduce de «Le Temps» el siguiente artículo:

«El mariscal Lyautey sale de París esta noche para reintegrarse a su puesto. Encontrará en Marruecos una situación que, desde el punto de vista interior, ofrece las más tranquilizadoras perspectivas, pero que, desde el punto de vista exterior, por el hecho de las dificultades españolas en el Rif, exigirá más que nunca su atención.

La tranquilidad en la parte colonizada de la zona francesa es absoluta. Ciertamente que los sucesos provocados por los rifeños contra el erumio no han dejado de suscitar algunos comentarios entre nuestros protegidos; pero ni la seguridad general ni nuestro prestigio han sufrido.

Nosotros, en esto, recogemos el beneficio de la leal aplicación del Protectorado tal como se ha practicado desde hace doce años, y gracias al cual se ha proseguido el desenvolvimiento económico del país.

Este desenvolvimiento se acentúa. En efecto, la seria crisis comercial que Marruecos ha atravesado se encuentra hoy día, si no totalmente conjurada, por lo menos muy cerca de ello.

Nosotros no hemos disimulado nunca los temores; pero esta vez podemos claramente observar la es-

tabilización innegable que se asegura desde el comienzo del año, y, sobre todo, desde la reelección, que, sin ser excepcional, ha sido satisfactoria.

Las exportaciones durante los nueve primeros meses del año actual han pasado de 400 millones, contra menos de 170 millones durante el período correspondiente de 1923. Aparte de los fosfatos, esas exportaciones comprenden exclusivamente productos agrícolas, debidos en su mayor parte a la actividad de la colonización francesa, que se desenvuelve regularmente más de 200 familias han sido instaladas alrededor de los centros que comprende la administración) y que viene a ayudar potentemente la ejecución del programa hidráulico agrícola actualmente, puesto que la reunión del Consejo de gobierno, que funciona, como se sabe, con la participación de representantes elegidos de los intereses comerciales, industriales y agrícolas, celebrará sesión el mes próximo para estudiar el presupuesto y el programa de acción económica para 1925.

Queda la cuestión exterior. Salta a la vista que, tanto la situación del ejército español en el Rif como las intenciones atribuidas al Directorio, justifican, de parte de Francia, una política de previsión y vigilancia.

Esta política exige, ante todo, precauciones militares; nuestro ejército de ocupación cuenta desde el mes de mayo, en que efectuó las últimas operaciones, con dispositivos de defensa al otro lado del Uarga, a lo largo de la frontera de la zona.

Hemos hablado de la economía general de estas operaciones, que—conviene recordarlo—se han llevado a cabo casi sin pérdidas, y que completa actualmente el establecimiento de vías de comunicación utilizables en todo tiempo, destinadas a asegurar, al mismo tiempo que la explotación del país, el libre tránsito de las fuerzas. Todas las precauciones útiles han sido adoptadas de antemano.

Aparte de estas medidas defensivas militares, es de toda necesidad medir las consecuencias políticas e internacionales que puede acarrear el desenvolvimiento futuro de los acontecimientos del Rif.

Si ha de llegar a constituirse algún día en esta zona un Estado musulmán independiente, vecino tanto de Argelia como de la zona francesa del imperio germano, y bordeando la costa más meridional de mar interior, ¿qué sucederá desde el punto de vista islámico en Africa Menor, y desde el punto de vista europeo en el Mediterráneo?

El Islam es—según la pintoresca expresión del mariscal Lyautey—una «caja sonora».

Ya sabemos el quebranto que produjeron en él los sucesos de Angora. ¿Qué resonancia no hallará en él el resurgimiento de un nuevo centro de agitación? ¿Y qué de complicaciones diplomáticas no sobrevendrán?

Estas son las graves cuestiones que en la hora actual es imposible descifrar. Es cierto que el resultado general, que tantas pruebas ha dado de su experiencia política y de sus facultades de previsión, no ha dejado de preocuparse de ello, y que, de completo acuerdo con los Poderes públicos, sabrá encauzar la dirección de la política general que se impone.»

—o—o—

CINE MODERNO

Colosal programa... EL INSTINTO DE LEAL... SONANDO EL CUERO... FRENTE A LA CAMARA...

TALONARIOS PARA LA Loteria de Navidad... AMENGUAL Y MUNTANER... Conquistador, 30 - Palma

Medical (BOUCLE) El mejor tejido de punto higiénico... RAFAEL PONS... PALMA DE MALLORCA

Inspectores de Enseñanza... oposiciones para 4 plazas de Auxiliares de Administración civil...

Cotizaciones Madrid 11 a las 20... Interior 70'00, Exterior 83'35, Francos 38'90, Libras 24'05, etc.

la campaña en Africa... FIRMAS VARIAS... Entre los decretos puestos a la firma figuran los siguientes...

Los detenidos en San Juan de Luz son conducidos a Bayona... Madrid 11 a las 22... LOS DETENIDOS EN SAN JUAN DE LUZ SON CONDUCIDOS A BAYONA...

MAS DETENIDOS... Pamplona.—En un pueblecito cercano a San Juan de Luz han sido detenidos siete obreros...

Los sucesos de Vera... Madrid 10 a las 20... EL ALGUACIL DE VERA DESCUBRIO A LA BANDA.—SE ENTABLA TIROTEO ENTRE LA FUERZA ARMADA Y LA BANDA...

Noticias sueltas... Madrid 10 a las 22... NOTAS DE PALACIO AUDIENCIA MILITAR... El Rey recibió en audiencia militar a los generales de División...

Noticias del Extranjero... EL ANIVERSARIO DE LA AMNISTIA... Paris 11.—Se han celebrado grandes fiestas con motivo de ser el aniversario del Armisticio...

Noticias de Barcelona... Barcelona 11 a las 23... CONTINUA LA VISTA DE LA CAUSA POR ASESINATO DEL ALCALDE DE RELINAS...

Noticias de Baleares... Balears fuera de Baleares... Madrid 10 a las 22... PROVISION DE PLAZAS EN EL INSTITUTO Y ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS...

Noticias de Madrid... Doctor Valenzuela... Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades...

Noticias de Madrid... Doctor Valenzuela... Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades...

También dijo que el Gobierno inglés continuará concediendo a Herriot su apoyo más amistoso... SALUTACION A LOS NORTEAMERICANOS... Paris 11.—En celebración del día del armisticio, el primer ministro Herriot, ha enviado un mensaje de salutación al pueblo norteamericano...

ELECCIONES PARCIALES EN BERLIN... Berlín 11.—En las elecciones parciales recientemente celebradas, se nota un pequeño éxito a favor de los partidos moderados de la izquierda...

HUELGA TERMINADA... Viena 11.—La huelga de los obreros y empleados de los ferrocarriles ha terminado, habiéndose reanudado el trabajo en todas las redes...

EL PARLAMENTO INGLÉS... Londres 11.—El nuevo Parlamento inglés se reunirá el día dos de Diciembre para nombrar Presidente de la Cámara...

ARGENTINA Y EL VATICANO... Buenos Aires 11.—El ministro de Negocios extranjeros dentro de breve tiempo hará un viaje a Roma para suavizar las esperanzas diplomáticas que existen con el Vaticano...

CONTRA AGITADORES BOLSHEVIQUIES... Riga 11.—La vista de la gran causa contra trescientos agitadores bolsheviques, comenzará en Kowno a fines de esta semana...

NOTICIAS DE BARCELONA... Barcelona 11 a las 23... CONTINUA LA VISTA DE LA CAUSA POR ASESINATO DEL ALCALDE DE RELINAS...

NOTICIAS DE MADRID... Doctor Valenzuela... Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades...

NOTICIAS DE MADRID... Doctor Valenzuela... Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades...

LOS PELIGROS DE LA HERNIA

Sin molestias, aún haciendo los más pesados trabajos... EL NUEVO METODO del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 62, Boulevard Edgar Quinet...

TESTIMONIO DE CURACION... Octubre de 1924 Sr. D. G. A. BOER. Tengo el gusto de escribirle mi agradecimiento por haberme CURADO con los aparatos C. A. BOER...

LA PUEBLA, jueves, 27 noviembre, HOTEL COMERCIO. POLLENSA, viernes 28, HOTEL COSMOPOLITA. PALMA, sábado 29 y domingo 30 noviembre, HOTEL ALHAMBRA...

C. A. Boer ORTOPÉDICO - PELAYO 60, 1.º - BARCELONA. "RADIUS" HORNILLOS A GAS de PETRÓLEO LLAMA AZUL A PRESIÓN...

Bomba Bloch S. MORANTA Almacén de Material Eléctrico— Motores 8 emens. Aparatos y accesorios de Radio-Lámparas Philips...

CARLOS ALABERN 5 NOVEDADES PARA SEÑORA LAS MONJAS ESPECIALIDAD EN ARTICULOS NEGROS

Jamás se ha presentado un surtido tan espléndido en Sedería y Lanería en Calidades Dibujos y Colores como lo presenta Las Monjas Pelotería Astrakanes Abrigos confeccionados Visiten nuestros escaparates

Doctor Valenzuela... Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades...

CINE MODERNO

(SALON PREDILECTO)

MAÑANA

Tragedias de Amor

La serie de las grandes emociones

Interpretes: MIA MAY y EMMIL JANNINGS

ALMANAQUE

Bailly - Bailliere

PARA 1925

Un tomo en 12.º (19 x 13 cm.), de unas 400 páginas, elegantemente encuadernado en cubierta de fantasía, rústica y encajonado. Contiene más de 100 interesantes artículos originales, varios de ellos sobre asuntos de actualidad, y todos ilustrados con cerca de 1000 figuras, muchas en dos colores y cerca de medio millón de palabras de texto.

PRECIOS

En rústica, 2 pesetas | Encartonado, 2'50 pesetas

De venta en la Librería de Amengual y Muntaner

PARA CETTE

MARIA MERCEDES

Admitiendo carga para dicho puerto

Consignatarios: GABRIEL MULET E HIJOS LD.

ENFERMA EXCEPCIONAL

Que resuelve un antiquísimo problema

NI COME, NI BEBE, NI DUERME DESDE HACE CUATRO AÑOS.

Espinosa de los Monteros.—En el pueblo de Montecillo, próximo a esta localidad, se ha registrado un caso verdaderamente excepcional.

Se trata de la enferma Amalia Baranda, que lleva cuatro años sin comer, beber ni dormir.

Amalia padece una perigración que le produce tremendos dolores, y no puede comer por la agudización natural que la ingestión le produce.

Tampoco puede dormir por una razón parecida.

Para mitigar los dolores, los médicos que la asisten, doctores Gutiérrez y Pinedo, le administran unas inyecciones calmantes.

Cuando el doctor Gutiérrez comenzó la asistencia de la enferma, hace cuatro años, creyó, muy razonablemente, que ésta moriría a poco sin remisión, dada la imposibilidad de alimentarse y de dormir en que se encontraba.

Requirió el auxilio del sacerdote, ya que la ciencia había terminado su misión. Administraron el viático, y la sorpresa del médico y del párroco no fué poca al ver que la enferma seguía viviendo.

Así transcurrieron meses y años, y ya va para cuatro que Amalia se encuentra en el mismo estado que el primer día.

Durante este tiempo los médicos dedicaron su actividad a ob-

servar a la enferma para presentar un informe en la Academia de Medicina.

De vez en vez, para evitar una posible congestión y cuando cae en el espasmo, ha habido necesidad de aplicarle sanguijuelas en número de cuatro o seis.

Como se observará, esto supone una pérdida enorme de energía, máxime para esta enferma, que no admite absolutamente nada que pueda sostenerla o fortificarla.

La evacuación renal es, aunque pequeña, pues la enferma en cantidad insignificante, suficientemente grande para constituir otra gran pérdida.

En estos momentos se trata de acumular suficiente cantidad de orina para someterla a un análisis minucioso; pero se presume que la eliminación de fosfatos será muy importante.

La enferma no realiza ninguna función efal; pero orina, aunque poco; y unamos a esta pérdida las que sufre por el sudor, por la sudoración y por crecerle las uñas y el pelo, y veremos que los dos centímetros cúbicos que toma de fosforo son insuficientes para compensar esas pérdidas.

La desasimilación es superior con creces a la asimilación.

Amalia Baranda habla con facilidad. El timbre y la sonoridad de su voz no hacen sospechar el fenómeno de inanición. Sólo cuando ya lleva un rato hablando su voz se apaga y se extingue.

La ciencia conoce fenómenos catilépticos que aún asombrando a las gentes admiten una posibilidad; pero esta enferma no es catiléptica.

El conocimiento de este hecho va traspasando las fronteras de la comarca.

De diversos puntos llegan numerosos grupos de personas ávidas de ver de cerca el fenómeno.

EN NUEVA YORK

Homenaje merecido

LOS PERROS EN LA GUERRA A TRAVÉS DE LA HISTORIA

En Nueva York ha sido recientemente inaugurado un monumento originalísimo, dedicado al perro de guerra, sin distinción de nacionalidad.

La efígie de bronce del bravo animal se levanta alerta con todos los músculos en tensión sobre un zócalo de granito. Era justo que el compañero y fiel auxiliar del soldado fuese immortalizado.

Al terminar la guerra había un verdadero ejército de 10.000 perros prestando servicio en todos los frentes. Había canes de todas las razas, desde el perro de Alaska hasta el foxterrier. La mayor parte de estos perros estaban alistados de la misma manera que lo estaban los soldados.

El ejército parece ejercer sobre los perros una atracción mágica. Ningún regimiento abandonó una aldea sin llevar con él, llenos de fervor canino, algunos voluntarios de cuatro patas. Indudablemente, obedece este fervor guerrero a cierta disposición atávica, porque las primeras proezas del perro se remontan a la más remota antigüedad.

El año 4000 antes de Jesucristo fué utilizado el perro en una invasión de Egipto. Virgilio, en la «Eneida», habla de perros de guerra, que llevaban partes en sus collares. Plutarco y Plinio recuerdan el papel de los perros en la guerra Filipo de Macedonia se sirvió de ellos en sus luchas contra la Tracia.

Antes de usar la pólvora de cañón, los perros de guerra realizaban un servicio más activo que el que desarrollaron en la última guerra. Combatían muchas veces al lado de los «clavos». Los romanos les lanzaban a luchar contra hombres armados de espada. Sabían también rodearse de una especie de guardia canina, formada por los perros que tenían el cuerpo envuelto en mallas y el cuello rodeado con un collar de erizadas puntas.

El cónsul romano Mario usaba en la batalla de Farsalia el año 101 antes de Jesucristo, después que Roma venció a los teutones, los legionarios hubieron de hacer frente a hordas de perros que atacaban furiosamente una mujer, una especie de Wallaria rubia. Andrónico, Emperador de Oriente, tenía perros que combatían con los leones sabían desmontar a los caballeros armados.

Esta, pues, demostrado que los perros tienen una dilatada y gloriosa historia militar, y que ya era tiempo de dedicar a este auxilio que prestaron al hombre un buen homenaje.

De un oficio del señor Inspector Provincial del Trabajo por el que se comunica, constando a consulta elevada a la Superioridad, no poder prohibir la venta ambulante, mientras se sujete a lo dispuesto por la ley.

A propuesta del señor Riera se acuerda percibir de oficio al señor Planas dueño de la herrería de la calle de la Lonja por faltar a los preceptos de la ley del descanso dominical.

Se acuerda sean satisfechos ciertos gastos de suscripciones a revistas de carácter social.

Y se levantó la sesión.

don Francisco Terrasa Arbós, don Luis Bohigas Tuschener, don Bartolomé Morey Manresa, don Juan Estarellas Bosch, don Guillermo Vidal Sastre, don Simón y don Guillermo Fullana Font, don Gregorio Riera Ginard, del Delegado Regional del Trabajo don José de Eguía Argumbau y del Inspector provincial del Trabajo don Miguel Sancho Sancho.

De conformidad con el parecer de la Comisión inspectora la mayoría de la Junta convino en considerar como asalariado el hijo político del dueño de la panadería sita en la calle de la Riera número 16 y por tanto obligado a tener el descanso osemanal que la ley establece. Votaron en contra los señores Bohigas, Terrasa, Antemí y Estarellas abstuyéndose el señor Eguía.

Con respecto a la denuncia formulada contra el dueño de la panadería sita en la calle de la Herreña, núm. 88 por afilar al precepto del descanso semanal de la dependencia y en vista de sus manifestaciones se acordó comunicarle que mientras en la semana no otorga la dependencia más de 48 horas y disfrute de un día o dos medios días de descanso, es legal la distribución de jornada que establezca.

Se dió por enterada la Delegación de los siguientes asuntos: Acta de apercibimiento elevada por el vocal señor Fullana (D. G.) en el establecimiento de don J. Juan March, calle de Jaime II por infringir la ley de la Jornada Mercantil.

Habilitación del libro de visitas de los establecimientos de don Bartolomé Vidal y señores Caminal y Espasas, calle Sindicato números 81 y 41 respectivamente, vocal señor Fullana G., y de las panaderías de don Juan Mas Bauzá, calle Riera 16 y don Rafael Fonch Pou, calle Marqués Fuensanta, 25, vocal señor Trias.

De un oficio del señor Inspector Provincial del Trabajo por el que se comunica, constando a consulta elevada a la Superioridad, no poder prohibir la venta ambulante, mientras se sujete a lo dispuesto por la ley.

A propuesta del señor Riera se acuerda percibir de oficio al señor Planas dueño de la herrería de la calle de la Lonja por faltar a los preceptos de la ley del descanso dominical.

Se acuerda sean satisfechos ciertos gastos de suscripciones a revistas de carácter social.

Y se levantó la sesión.

De un oficio del señor Inspector Provincial del Trabajo por el que se comunica, constando a consulta elevada a la Superioridad, no poder prohibir la venta ambulante, mientras se sujete a lo dispuesto por la ley.

A propuesta del señor Riera se acuerda percibir de oficio al señor Planas dueño de la herrería de la calle de la Lonja por faltar a los preceptos de la ley del descanso dominical.

Se acuerda sean satisfechos ciertos gastos de suscripciones a revistas de carácter social.

Y se levantó la sesión.

De un oficio del señor Inspector Provincial del Trabajo por el que se comunica, constando a consulta elevada a la Superioridad, no poder prohibir la venta ambulante, mientras se sujete a lo dispuesto por la ley.

A propuesta del señor Riera se acuerda percibir de oficio al señor Planas dueño de la herrería de la calle de la Lonja por faltar a los preceptos de la ley del descanso dominical.

Se acuerda sean satisfechos ciertos gastos de suscripciones a revistas de carácter social.

Y se levantó la sesión.

De un oficio del señor Inspector Provincial del Trabajo por el que se comunica, constando a consulta elevada a la Superioridad, no poder prohibir la venta ambulante, mientras se sujete a lo dispuesto por la ley.

A propuesta del señor Riera se acuerda percibir de oficio al señor Planas dueño de la herrería de la calle de la Lonja por faltar a los preceptos de la ley del descanso dominical.

Se acuerda sean satisfechos ciertos gastos de suscripciones a revistas de carácter social.

Y se levantó la sesión.

De Sociedad

Ha fallecido en Inca don Antonio Alberti, padre del Director de «L'Harpia» de Inca don Jaime a quien enviamos nuestro pésame.

Descansen en paz el alma del finado.

En el vapor «Ma'llorea», llegaron ayer de Barcelona, la Marquesa de la Garantía y su hija, esposa e hija del Gobernador civil de esta provincia.

También llegó en dicho buque el jefe de oficinas de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Honorato Font.

El Excmo. señor General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra ha telegrafado al Excmo. señor Capitán general de este Distrito lo siguiente: «Gobierno agradeciendo vivamente ofrecimiento de V. E. acepta que en tanto duren circunstancias anormales».

Leemos que ha fallecido en Madrid donde residía desde su pase a la situación de reserva el Teniente General excelentísimo señor D. Francisco Sanmartín Patiño.

El general Sanmartín había desempeñado la Capitanía General de Baleares. Su afabilidad y bondad suma le captaron grandes simpatías en esta población, por lo que su muerte será muy sentida.

Descansen en paz el pundonoroso militar y reciba su familia la expresión de nuestro pésame.

El jefe del Centro de Madrid y de la Estación Teográfica Central de Madrid, don Trino E. plá Visconti, ha tenido la atención, que agradeceremos, de ofrecernos en su nuevo cargo, prometiendo al propio tiempo poner de su parte cuanto le sea dado para mejorar el servicio telegráfico general de España.

Al felicitarle por el nombramiento con que ha sido honrado, desearnos que el mejor servicio le acompañe en el desempeño de cargo.

En el vapor «Mellorca», llegaron ayer de Barcelona, don Alejandro Llull, don Ramón Puig, don Antonio Barceó, D. Juan Guasp y don José Quart.

Teatros

LOS ESTRENOS EN MADRID.—«CANCIONERA»

Lola Membrives ha estrenado en Madrid la comedia de los Quintero «Cancionera», con grandioso éxito.

Hé aquí lo que sobre la obra escribe el crítico de «El Liberal»:

En una hermosa carta dirigida a don Francisco Rodríguez Marín, y que se publicó en «A B C» dos fechas ha, decían los ilustres comediógrafos sevillanos cual era su devoción a la poesía popular y cómo llevados de ese noble enamoramiento habían imaginado «Cancionera», poema dramático en tres actos, que pretende ser—que es, a no dudarlo—como una condensación del más delicado jugo y del olor más penetrante de la copla andaluza.

El solo intento de llevar al teatro y engarzados en una acción esos cantos de pueblo, anónimos en su mayoría, y en los que vibran con exaltaciones inigualadas por los poetas los sentimientos y las pasiones humanas, es ya una empresa tan considerable, que bastaría a cimentar una fama. No es fácil conjurar la cantidad de trabajo que supone el empeño; la suma de horas consagradas al estudio del folclore, al encasillamiento—por así decirlo—de los cantares por asuntos y por metro, a la selección de temas, al acoplamiento de los coincidentes, a todo lo que, en de-

finitiva, había de ser, colocado en el diálogo y a lo largo de la acción dramática, con los hilvanes precisos, la comedia soñada.

Desde luego, no es obra de días ni de años. Para no perderse en el dédalo de los cantares populares andaluces («Del polvo de la tierra—saco yo coplas;—no bien acabo una,—ya tengo otras») es preciso ser como lo son los hermanos Quintero, poetas y andaluces, hombres de extraordinaria erudición y de más extraordinario buen gusto.

Para que los cantares elegidos—cientos, docientos, no sabemos cuántos—no pierdan su fragancia al ser escuchados fuera de medio ambiente y sin la melodía de la guitarra, que contribuye, a no dudarlo, a transmitirle emoción hace falta ser, como lo son los hermanos Quintero, hombres de teatro de personalidad tan acusada que no tiemble su pluma al imaginar una fábula en que haya situaciones de pie forzado, tales que las que dictan las letrillas; letrillas que acusan cada una, de senagarda de las demás, un estado de ánimo que responde a un momento preciso en la psicología del personaje que las lanza al viento.

Todas esas dificultades han sido salvadas sin esfuerzo aparente por los autores de «Cancionera». La obra, como antología de coplas populares, es lo suficientemente copiosa y lo bastante selecta para tener, en este solo sentido, un valor inapreciable, y como pieza dramática, baste decir que en prosa, sin las bellezas de la rima ser, igualmente, una obra digna de hermanar con las que ha servido de cimiento del crédito que en la literatura teatral española gozan los siempre aplaudidos escritores sevillanos.

Como ellos mismos citan en un cantar de la casta antes aludida:

«Cantar que del alma sale es pájaro que no muere; cantando de rama en rama Dios manda que viva siempre.»

«Cancionera», más que ninguna otra de sus comedias, es obra que ha nacido en el alma de Serafín y de Joaquín Álvarez Quintero. Diríase que en ésta han condensado sus amores a Andalucía, sus devociones a cuanto es poesía popular andaluza; cantera de la que extrajeron lo más preciado de su teatro, todo gracia, luz y color...

Enciendan en buena hora los esclarecidos autores la doble lamparilla que ofrecen a la Virgen de la Consolación de Utrera, y vaya la ofrenda en gracia a que el público, sin distinguirse de ninguna clase, y pese a ser «pródigo en extravagancias y alambicamientos», recibirá la obra con fervido entusiasmo desde las primeras escenas.

¿Cómo no rendirse ante una obra de arte de perfección suma y claramente perceptible?

No. No es que estemos envenenados—¡ni Dios lo permitía!—de chabacanería. Es que, por desdicha, nuestros autores, la mayoría de nuestros autores, prefieren los alambicamientos que se prestan a interpretaciones diversas a esas obras al modo de «Cancionera», ingenuas y claras, sencillas de la cruz a la fecha, y sin embargo, tan plenas de emoción, tan saturadas de bellezas y tan ricas en calor de humanidad.

«EL MISTICO» EN CHECOSLOVACA.

Uno de los primeros teatros de Praga se dispone a representar «El místico», de Santiago Rusiñol, verdadero al chocoeslovaco por un disparejo literario de aquel país.

Para la mayor propiedad en la presentación de la obra ha encargado Rusiñol a Mauricio Vilumara unos bocetos concernientes al de-

corado y personajes a los desvanecer cualquier duda que pudiera asaltar al traductor interesante particular.

OBSEQUIO

DE LA

Sociedad Nostalgica

Contra entrega de 200 libras blancas de la que van pegadas en el botón

Marina Castañeda Nieto se regalará una preciosa sequita. Las etiquetas de las mitras como impresoras

SOCIEDAD NOSTALGICA

Gran-Via Cayetano, 41

Este chequeo será un libro de todo gusto y contenido de un Boletín de Concurso para la adjudicación de una medalla de gran tamaño.

Auto a Andorra

Todos los domingos a las 10 de la mañana saldrá de la calle de la Boteria, núm. 4, yendo por la tarde. Salida de las 5 a las cinco menos cuarto de la Miguel Moner (Can Tany).

Dr. Lóbbisch

especialista en las enfermedades de la piel, años de experiencia y gran número de casos de curación satisfactoria de la piel y enfermedades medicinales. Consultorio en la Universidad Menéndez (Alameda).

VILLA ROBLE

esquina Avenida González y calle San Miguel, (entre San Mateo y Solís) Puerto Real.

Subasta

Por acuerdo del Consejo de familia que entiende en la sucesión de los señores Antonio y Juan y Manresa, se van a publicar en esta casa en esta Ciudad de San Antonio números 21 y Pasaje Manera sin número, el día 24 de los corrientes a las 10 de la mañana, un plan de condiciones y título propiedad, que obran en poder de dicho Notario.

Palma 8 Noviembre 1924. Tutor, Andrés Trerol.

Enseñanza Universitaria

Preparatorio de Medicina y Ciencias de Farmacia a cargo de Francisco de P. Navarro, Director Laboratorio Biológico marino de San D. Ignacio Riba. Doctor en las Ciencias, Prof. A. del Laboratorio Químico Orgánica y Biología (F. Alameda, Madrid) y D. Miguel Lado, en Ciencias Naturales. Informes en el Laboratorio Peri-

Xarop Pertussina

Es la medicina millar del mon, por curar cual sea clase de tosina.

Ampolla a 3'50 pesetas

TELEGRAMAS

Suspensión de licenciamiento

Madrid 11 a las 16 (Urgente)

SE SUSPENDE EL LICENCIAMIENTO DEL REEMPLAZO DE 1921

Oficialmente se suspende por breve plazo el licenciamiento del Reemplazo de 1921.

Madrid 11 a las 20

NOTA OFICIOSA DEL DIRECTORIO

La nota oficiosa que el Directorio ha facilitado a la prensa, hace referencia a la marcha de la campaña de África, la cual dice que es favorable para nuestras tropas, dedicándole tal atención, incluso por parte del Presidente que le dirige, con ansias de aligerar a España de las cargas inútiles, sin que esto signifique, ni mucho menos, como parte de la prensa extanjera pretende hacer creer, el abandono de nuestro Protectorado, que con mayor intensidad que nunca se ejerce dentro de los moldes completamente nuevos.

El paralizar la campaña, siquiera momentáneamente, restando al ejército los elementos más valiosos, llevaría consigo, sino el fracaso, una perturbación hondísima que nunca se perdonaría la opinión.

El Gobierno amparándose en los preceptos de la Ley de Reclutamiento ha acordado suspender, por

poco tiempo, el licenciamiento del reemplazo de 1921, que se efectuará lo antes posible, llamando al reemplazo actual con tiempo suficiente para que las fuerzas no pierdan la eficacia necesaria, a fin de no dejar en este momento de la campaña el castigo inexorable a los que se han rebelado contra la autoridad del Maghzen.

El buen sentido de los españoles que sienten de corazón el amor a la Patria, afortunadamente en abrumadora mayoría, sabrá apreciar la justificación de este nuevo sacrificio que por escaso tiempo se exige al país a cambio del beneficio inmenso de encauzar el problema que lo reduce a los términos que corten definitivamente los grandes sacrificios que hoy cuesta a la Patria.

La actuación del Directorio

MAS DE LA ENTREVISTA DE LOS PERIODISTAS CON EL MARQUES DE MAGAZ

La entrevista de los señores marqués de Magaz, Francos Rodríguez y Palacio Valdés fué cordialísima.

El presidente de la Federación de la Prensa de España hizo presente al jefe interino del Gobierno la situación difícilísima de los periódicos.

Dijo que las dificultades por que atraviesan reúnen especialmente sobre los humildes de la profesión, que en muchos casos se ven sin

trabajo o con sus escasos sueldos disminuidos.

Agregó que la censura era tan rígida y general, que llega a temas que siempre quedaron libres de la fiscalización, con lo cual los periódicos, idénticos y sin nada de interés, ven disminuir rápidamente el número de compradores.

Pidió, como aspiración mínima, que se señale para la censura aquellos temas que no puedan rozarse, dejando en libertad a la Prensa para los demás.

El presidente interino le contestó que el Gobierno comprendía las razones en que se apoyaba el documento que acababa de serle entregado; que nada podía resolver por sí mismo, y que entregaría la cuestión íntegramente a la resolución del Directorio.

LA CRISIS INDUSTRIAL CATALANA

En la presidencia ayer tarde facilitaron la siguiente nota: «Ha regresado de Barcelona y otros centros de la industria textil, el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, con los miembros de la comisión designada al efecto señores general Gómez Nuñez, marqués de la Frontera, coronel Serano, Secretario de la Junta del Comercio Español en Ultramar, señor Muñoz, y el secretario de la comisión señor Escribano, que en viaje de estudio acudieron a la zona catalana para estudiar la crisis por que atraviesa la industria referida en relación con el régimen

de compensaciones a la exportación que autoriza el decreto de 30 de marzo del corriente.»

Madrid 10 a las 22

DEL DIARIO OFICIAL

Publica una circular anunciando un curso de observación aérea como medio auxiliar de corrección de la Artillería para oficiales de esta Arma.

Destinando al Tercio de Extranjeros a los Tenientes de Infantería don José Serena, don José Casado y don Vicente Parras.

Disponiendo la incorporación a filas de tres alféreces de complemento.

Concediendo la separación del servicio a petición propia a los Capitanes médicos del cuadro eventual de Ceuta don Pedro Piquero y don Carlos Gulleja.

NOTA-CONTESTACION DEL DIRECTORIO A LAS FEDERACIONES DE LA PRENSA SOBRE LA SUPRESION DE LA CENSURA

La nota oficiosa del Directorio contestando a lo facilitado por las Federaciones de la Prensa dice: Que vino con el propósito de moralizar la disciplina y la optación, pero también para destruir las viejas organizaciones a las cuales están adscritos muchos periódicos.

Defiende la necesidad del mantenimiento de la censura.

Niega que la censura afecte a la vida de la Prensa.

Los diarios tienen vida propia y subsisten.

Mientras se diga que la vida de los periódicos está afectada a la actuación de la política del antiguo régimen el Directorio encontrará en tal argumento su mejor justificación para persistir en este sistema.

DESPACHANDO CON EL MARQUES DE MAGAZ. VISITAS

Despacharon con el Contralmirante Magaz los subsecretarios de Estado, Marina, Guerra y Gobernación.

Visitóronle el Gobernador Militar de Burgos y el ex-Alcalde de Barcelona señor Alvarez de la Campa.

DESPACHANDO CON EL REY

El Marqués de Magaz despachó con el Monarca.

Al salir manifestó que le había firmado varios decretos de asuntos de Marina y otros departamentos.

Madrid 10 a las 24

se hallan asediados en espera de terminar otras operaciones más importantes aunque abastecidas suficientemente no apremiaba su auxilio tanto más cuanto que fortísimos temporales entorpecían extraordinariamente el movimiento de tropas.

Ayer, no obstante de seguir los temporales y dando nuestras tropas elevadísimo espíritu que nunca cesaremos de encomiar por las referidas columnas se combatió al enemigo que se oponía a su paso castigándole duramente quedando en nuestro poder bastantes muertos y prisioneros con armamento.

Nuestras bajas no llegaron a 60 de Regulares y del Tercio.

Hoy se ha proseguido la operación llegando nuestras columnas a Tefer sin hostilizarlas, al contrario presentándose bastantes aduanares a someterse, prueba del duro castigo sufrido por el enemigo.

El día anterior la columna de Sarro operó también, y hoy en la línea del Fondak con algunas bajas que detallará el parte.

En la incursión llevada a cabo con gran habilidad y osadía en territorio de Mellila por la mehalá número 2 y el harca del polido de Tafersit rodeó durante la noche la guardia enemiga dando muerte a doce que la componían capturando un herido, 19 fusiles y efectos.

Al Consejo asistieron los subsecretarios de Guerra, Fomento y Hacienda por asuntos de trámite.

Disponiendo que se celebren

EL DISCURSO DE MAGAZ MENTARIOS

En los centros oficiales se le mental (cucho el discurso pronunciado por el almirante Magaz) definir claramente la actitud del Gobierno sobre los recientes acontecimientos concretados en el número de palabras con poca de expresión.

Madrid 11 a las 16

LA «GACETA»

teniendo bastantes... como la gente de Eflona... se sabe se encuentran...

Para esta mañana a las once, están convocadas las Comisiones de Obras, de Murallas y de Hacienda...

El dijous bó de Inca

Servicio de trenes para el jueves 13, con motivo de celebrarse en Inca la tradicional Feria llamada «Dijous Bó»:

Servicios de la Guardia civil

Comunica la del puesto de Santany, haber denunciado al Juzgado a dos muchachos por azuzar unos perros al ganado del predio «Son Dameto»...

Notas de la Alcaldía

Ayer no pudimos ver al Alcalde Sr. Llompart, por hallarse ausente de la Alcaldía a la hora acostumbrada de recibir a los representantes de la prensa diaria...

Certamen femenino

El «Centro Ibero-Americano de Cultura Popular Femenina», abre un Certamen para premiar el mejor trabajo que se presente sobre el tema: «Intervención de la mujer en la vida política»...

Lejarraga de Martínez Sierra y doña María Goyri de Menéndez Pidal y la Srta. Micaela Díaz Rabaneda, Profesora numeraria de la Escuela Central de Maestras...

Continúa la lista de donativos para los soldados de este pueblo que luchan en África: Jaime Piña Piña 50 céntimos, Pedro Juan Miró Aguiló 30 id., Bartolomé Miró Pomar 50 id., Miguel Moragues Payeras 1 peseta...

DE MURO

En el Gobierno Civil Nos manifestó el señor Gobernador que había visitado el señor Alcalde, molestado por la noticia completamente falsa transmitida por telégrafo por el corresponsal de el «Diario de Ibiza» en Palma...

En el Museo Pedagógico

La Junta del Museo Pedagógico Provincial de Baleares acordó organizar un Ciclo de Conferencias Pedagógicas, que se darán el primero o segundo domingo de cada mes.

Intormación del Puerto MOVIMIENTO DE BUQUES

Entradas A las 6 de la mañana llegó de Barcelona el pailebot «Sor» con carga general. Patrón señor Cunill. A las 6 y media llegó de Mahón la balandra «Anita» con carga general. Patrón señor Portella...

Baleares y la campaña de Atrica

UN DONATIVO Del señor don Jaime de España hemos recibido el donativo de cinco pesetas para la suscripción a favor de la adquisición de impermeables para nuestros soldados de Atrica...

SUSCRIPCION PUBLICA DEL AYUNTAMIENTO DE PALMA

Continuación de la lista de donativos a beneficio de nuestros soldados de Atrica. Suma anterior: 16.763,60 pesetas. D. Lorenzo Cerdá, Concejal, 15,00; don Gabriel Siquier Verd, 25,00; don N. N., 5,00...

PARA LOS SOLDADOS DEL BATALLON DE PALMA

Costeadas por la Asamblea local de la Cruz Roja de esta Capital y confeccionadas por las señoras y señoritas asociadas de la misma, se están terminando las bufandas para los soldados del Batallón de Palma de operaciones en Marruecos...

El servicio directo de paquetes postales ENTRE ESPAÑA Y EL PERU

La Dirección General de Correos ha logrado ponerse de acuerdo con la Administración Postal peruana, en las negociaciones que se venían realizando para la implantación del servicio de cambio directo de paquetes postales entre España y el Perú.

ALMANAQUE de la Madre de Familia para 1925 Más de 200 páginas GRAN CANTIDAD DE ILUSTRACIONES Una participación GRATIS de un real en la Lotería de Navidad a todo comprador SOLO CUESTA 3 Ptas.



Cuando Las Hijas Muestran Abatimiento E Indiferencia LAS madres debieran dar pasos inmediatos femenino que se ha descompuesto. El Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham — maravilloso remedio para las dolencias propias de la mujer — ha sido transmitido de madre a hija por más de cincuenta años.

CULTOS PARA HOY Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en San Miguel, en honor del Santo Cristo de los Lirios. Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa Mayor. En San Francisco a las siete y media y al anochecer se hará un ejercicio en honor del Beato Ramón Lull.

PAPELES PARA CAJONES DE HIGOS Sencillo, bordado y con tapas impresas con dibujos exprofeso. PAPELES: alisado, satinado, manila y celulosa. En la Casa AMENGUAL Y MUNTANER, Cadena, 2 - Conquistador, 30